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Delfzijl,  9 juli 2020
Onderwerp: uitnodiging Netwerk Eemsdelta GROEN

Beste mensen,

De aandacht voor groen in de toekomstige gemeente Eemsdelta is de laatste tijd sterk toegenomen.
Voor een groene Eemsdelta spelen de inwoners een belangrijke rol. Met deze uitnodiging doe ik een beroep op jou en je netwerk.

Sinds enkele jaren ben ik contactpersoon van de landelijke Bomenstichting voor de gemeente Eemsdelta. Ik ben zo de schakel tussen het landelijke netwerk en de regio. Ik zet ik me in voor een duurzame en boomrijke leefomgeving en het bevorderen van respect en aandacht voor bomen. Bomen leveren een belangrijke bijdrage aan de biodiversiteit en de leefomgeving. Ook bosstroken, bosjes, bermen, oevers e.d. zijn daarbij van belang.
Mijn inzet is erop gericht dat de gemeente Eemsdelta groen blijft, misschien zelfs groener wordt en iedereen van prachtige jonge èn oude bomen kan genieten. 

In 2017 heb ik het initiatief genomen voor een ingrijpende wijziging van de procedure voor de kap van bomen in de gemeente Delfzijl. De procedure is nu zorgvuldiger en transparanter.
Onlangs is mijn pleidooi voor het ontwikkelen van integraal groenbeleid voor de nieuwe gemeente Eemsdelta in de gemeenteraden aan de orde geweest. De motie die deze aanpak ondersteund is in de raden van Delfzijl en Loppersum unaniem aangenomen. Daar gaan we dus mee aan de slag!

Je hulp is hierbij hard nodig!
Ook jij kunt een bijdrage leveren aan een groene gemeente Eemsdelta! 

Hoe? Door informatie te delen over bomen in je eigen buurt, dorp of langs je fiets- of wandelroute. Zie je zieke bomen, zijn er vragen over onderhoud, wordt er teveel of juist te weinig gesnoeid/gekapt, worden bermen en grasvelden niet te vaak gemaaid, wil iemand advies over bomen, zijn er vragen aan de gemeente, wil iemand bezwaar maken, kunnen ergens bomen geplant worden, zie je  monumentale (80+) bomen, heb je groene ideeën enz. enz. Laat het weten!
Kennis van bomen is natuurlijk mooi maar niet noodzakelijk. Met elkaar kunnen we onze kennis verder ontwikkelen.

Mijn oproep: Sluit je aan bij het Netwerk Eemsdelta GROEN

Aanmelden kan heel eenvoudig door het sturen van een mailtje met je contactgegevens. 
Ken je andere mensen met hart voor bomen, dan mag je dit mailtje doorsturen, heel graag zelfs! Het doel is een gemeente dekkend netwerk.

Heb je vragen neem dan contact op.

Met vriendelijke groet
Jan Beekman	
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